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Խմբի համարը 

Նստարանի համարը 

 

 

 

Հարգելի՛ դիմորդ 
 

Խորհուրդ ենք տալիս առաջադրանքները կատարել ըստ հերթականության: 

Ուշադիր կարդացե՛ք յուրաքանչյուր առաջադրանք և պատասխանների առաջարկվող 

տարբերակները: Եթե Ձեզ չի հաջողվում որևէ առաջադրանքի անմիջապես 

պատասխանել, ժամանակը խնայելու նպատակով կարող եք այն բաց թողնել և դրան 

անդրադառնալ ավելի ուշ: 

Ձեր առջև դրված թեստ-գրքույկի էջերի դատարկ մասերը Դուք ազատորեն կարող 

եք օգտագործել սևագրության համար: Թեստ-գրքույկը չի ստուգվում: Ստուգվում է միայն 
պատասխանների ձևաթուղթը: 

Առաջադրանքները  կատարելուց հետո չմոռանաք պատասխանները ուշադիր և 

խնամքով նշել պատասխանների ձևաթղթում: Պատասխանների ձևաթղթի ճիշտ 

լրացումից է կախված Ձեր քննական միավորը: 

 

Ցանկանում ենք հաջողություն:  
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à±ñ ¹»åùáõÙ ¿ Ù³ñÙÇÝÁ Ñ³ßí³ñÏÙ³Ý ÇÝ»ñóÇ³É Ñ³Ù³Ï³ñ·áõÙ Ï³ï³ñáõÙ  áõÕÕ³·ÇÍ 

Ñ³í³ë³ñ³ã³÷ ß³ñÅáõÙ: 

 

1) ºñµ Ù³ñÙÝÇ íñ³ áõÅ»ñ ã»Ý ³½¹áõÙ, Ï³Ù ¹ñ³Ýó Ñ³Ù³½áñÁ ½ñá ¿: 

2) ºñµ Ù³ñÙÝÇ íñ³ Ù»Ï áõÅ ¿ ³½¹áõÙ: 

3) ºñµ Ù³ñÙÝÇ íñ³ Ñ³ëï³ïáõÝ áõÅ ¿ ³½¹áõÙ: 

4) ºñµ Ù³ñÙÝÇ íñ³ ³½¹áÕ áõÅ»ñÇ Ñ³Ù³½áñÝ áõÕÕ³Ñ³Û³ó ¿ ³ñ³·áõÃÛ³ÝÁ: 

 
ÜÏ³ñáõÙ å³ïÏ»ñí³Í ¿ Ñ³ßí³ñÏÙ³Ý ÇÝ»ñóÇ³É Ñ³Ù³Ï³ñ·áõÙ áõÕÕ³·ÇÍ ß³ñÅíáÕ 

¹³ÑáõÏáñ¹Ç ³ñ³·áõÃÛ³Ý Ùá¹áõÉÇ` Å³Ù³Ý³ÏÇó Ï³ËáõÙÝ ³ñï³Ñ³ÛïáÕ ·ñ³ýÇÏÁ: 

Ä³Ù³Ý³ÏÇ á±ñ ÙÇç³Ï³ÛùáõÙ ¿ Ýñ³ íñ³ ³½¹áÕ áõÅ»ñÇ 

Ñ³Ù³½áñÇ åñáÛ»ÏóÇ³Ý ß³ñÅÙ³Ý áõÕÕáõÃÛ³Ý íñ³ ÷áùñ 

½ñáÛÇó:  

 

1) ØÇ³ÛÝ 3 - 4 í ÙÇç³Ï³ÛùáõÙ: 

2) ØÇ³ÛÝ 4 - 6 í ÙÇç³Ï³ÛùáõÙ: 

3) Þ³ñÅÙ³Ý ³ÙµáÕç ÁÝÃ³óùáõÙ: 

4) ØÇ³ÛÝ 0 - 3 í ÙÇç³Ï³ÛùáõÙ: 

 
ÆÝãå»±ë Ï÷áËíÇ »ñÏáõ ÝÛáõÃ³Ï³Ý Ï»ï»ñÇ ·ñ³íÇï³óÇáÝ ÷áË³½¹»óáõÃÛ³Ý áõÅÁ, 

»Ã» Ýñ³Ýó ÙÇç¨ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ ¨ Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÇ ½³Ý·í³ÍÁ Ù»Í³óÝ»Ýù 2 ³Ý·³Ù:  

 

1) ÎÙ»Í³Ý³ ãáñë ³Ý·³Ù: 

2) Î÷áùñ³Ý³ »ñÏáõ ³Ý·³Ù: 

3) âÇ ÷áËíÇ: 

4) ÎÙ»Í³Ý³ »ñÏáõ ³Ý·³Ù: 

 
ÐÝ³ñ³íá±ñ ¿ ³ñ¹Ûáù, áñ Ù³ñÙÇÝÁ Ï³ï³ñÇ åïï³Ï³Ý ß³ñÅáõÙ, »Ã» Ýñ³ íñ³ ³½¹áÕ 

áõÅ»ñÇ í»Ïïáñ³Ï³Ý ·áõÙ³ñÁ ½ñá ¿:  
 

1) ²Ûá, »Ã» ³Û¹ áõÅ»ñÁ ÏÇñ³éí³Í »Ý ï³ñµ»ñ Ï»ï»ñáõÙ: 

2) Î³Ëí³Í ¿ Ù³ñÙÝÇ Ó¨Çó: 

3) àã ÙÇ ¹»åùáõÙ ÑÝ³ñ³íáñ ã¿: 

4) ²Ûá, »Ã» ³Û¹ áõÅ»ñÁ ÏÇñ³éí³Í »Ý ÙÇ¨ÝáõÛÝ Ï»ïáõÙ: 

 
º±ñµ ¿ ¹»åÇ í»ñ Ý»ïí³Í Ù³ñÙÝÇ ÉñÇí Ù»Ë³ÝÇÏ³Ï³Ý ¿Ý»ñ·Ç³Ý ß³ñÅÙ³Ý ÁÝÃ³ó-

ùáõÙ ÁÝ¹áõÝáõÙ Çñ ÷áùñ³·áõÛÝ ³ñÅ»ùÁ: ú¹Ç ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÁ Ñ³ßíÇ ³éÝ»É:  

 

1) Ð»ï³·ÍÇ ³é³í»É³·áõÛÝ µ³ñÓñáõÃÛ³Ý ¹ÇñùáõÙ: 

2) ºñÏñÇ íñ³ ÁÝÏÝ»Éáõ å³ÑÇÝ: 

3) ²é³í»É³·áõÛÝ µ³ñÓñáõÃÛ³Ý Ï»ëÇ íñ³: 

4) Þ³ñÅÙ³Ý ëÏ½µáõÙ: 

 
ÆÝãå»±ë Ï÷áËíÇ ×ÝßáõÙÁ, »Ã» ×ÝßÙ³Ý áõÅÁ Ù»Í³óÝ»Ýù 2 ³Ý·³Ù, ÇëÏ Ù³Ï»ñ»ëÁ 

÷áùñ³óÝ»Ýù 4 ³Ý·³Ù:  

 

1) Î÷áùñ³Ý³ 2 ³Ý·³Ù: 

2) ÎÙ»Í³Ý³ 8 ³Ý·³Ù: 

3) ÎÙ»Í³Ý³ 2 ³Ý·³Ù: 

4) Î÷áùñ³Ý³ 8 ³Ý·³Ù:  

 

 
 
 
 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

0 

2  

6  
4  

(Ù/í) 

t (í) 4  2  6 1  5  3 

8  
10  
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Ø³ñÙÇÝÁ ÉáÕáõÙ ¿ Ñ»ÕáõÏÇ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇÝ: à±ñÝ ¿ Ù³ñÙÝÇ íñ³ ³½¹áÕ Í³ÝñáõÃÛ³Ý ¨ 

³ñùÇÙ»¹Û³Ý áõÅ»ñÇ  Ùá¹áõÉÝ»ñÇ ×Çßï Ñ³ñ³µ»ñ³ÏóáõÃÛáõÝÁ:  

 

1) ²Fgm


 : 

2) ²Fgm


 : 

3) 0 ²Fgm


: 

4) ²Fgm


 : 

 

à±ñÝ ¿ ï³ï³ÝáõÙÝ»ñÇ Ñ³×³ËáõÃÛ³Ý ÙÇ³íáñÁ ØÐ-áõÙ:  

 

1) 1 í-1: 

2) 1 í-2: 

3) 1 Ù/í: 

4) 1 í:                           
 

 

îñí³Í ¿ Ý»ñ¹³ßÝ³Ï ï³ï³ÝáõÙÝ»ñÇ ß³ñÅÙ³Ý Ñ³í³ë³ñáõÙÁª tcosx  5 , áñï»Õ 

Ù»ÍáõÃÛáõÝÝ»ñÝ ³ñï³Ñ³Ûïí³Í »Ý ØÐ-Ç Ñ³Ù³å³ï³ëË³Ý ÙÇ³íáñÝ»ñáí: àñù³±Ý 

¿ ï³ï³ÝáõÙÝ»ñÇ å³ñµ»ñáõÃÛáõÝÁ:  

 

1) 2 í: 

2) í: 

3) 5 í: 

4) 0,5 í:                             

 

ÜÏ³ñáõÙ å³ïÏ»ñí³Í ¿ çñÇ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇÝ ³é³ç³ó³Í Ý»ñ¹³ßÝ³Ï ³ÉÇùÇ 

ÏáÕ³å³ïÏ»ñÁ Å³Ù³Ý³ÏÇ áñáß³ÏÇ å³ÑÇÝ: àñù³±Ý »Ý ³ÉÇùÇ   »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ ¨ 

0x  É³ÛÝáõÛÃÁ: 

  

1) 2 Ù, 5,00 x Ù: 

2) 1 Ù,   50 x Ù: 

3) 5,0 Ù, 5,20 x Ù: 

4) 5 Ù,    10 x Ù:  

 

àñï»±Õ ³í»ÉÇ ß³ï ÙáÉ»ÏáõÉ Ï³ª Ù»Ï ÙáÉ çñ³ÍÝá±õÙ, Ã»± Ù»Ï ÙáÉ çñáõÙ:  

 

1) Ø»Ï ÙáÉ çñáõÙ:     

2) ØáÉ»ÏáõÉÝ»ñÇ Ãí»ñÁ Ñ³í³ë³ñ »Ý:     

3) ä³ï³ëË³ÝÁ Ï³Ëí³Í ¿ çñÇ ³·ñ»·³ï³ÛÇÝ íÇ×³ÏÇó: 

4) Ø»Ï ÙáÉ çñ³ÍÝáõÙ:    

 

à±ñÝ ¿ Ç¹»³É³Ï³Ý ·³½Ç p  ×ÝßÙ³Ý ×Çßï ³ñï³Ñ³ÛïáõÃÛáõÝÁ` Ï³Ëí³Í ÙáÉ»-

ÏáõÉÝ»ñÇ ç»ñÙ³ÛÇÝ ß³ñÅÙ³Ý E  ÙÇçÇÝ ÏÇÝ»ïÇÏ ¿Ý»ñ·Ç³ÛÇó ¨ n  ÏáÝó»Ýïñ³óÇ³ÛÇó: 

 

1) 
n

E
p  : 

2) Enp
3

2
 : 

3) 
E

n
p  : 

4) Enp  :                   

7 

8 

9 

10 

11 

12 

  1Ù 

  5Ù 

  x(Ù) 
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à±ñÝ ¿ Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ×Çßï ß³ñáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ: ºÃ» »ñÏáõ Ç¹»³É³Ï³Ý ·³½»ñÇ 

ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÝ»ñÁ Ñ³í³ë³ñ »Ý, ³å³ Ñ³í³ë³ñ »Ý Ý³¨ ¹ñ³Ýó… 

 

1) Ù³ëÝÇÏÝ»ñÇ ù³áë³ÛÇÝ ß³ñÅÙ³Ý ÙÇçÇÝ ³ñ³·áõÃÛáõÝÝ»ñÁ: 

2) ×ÝßáõÙÝ»ñÁ: 

3) ËïáõÃÛáõÝÝ»ñÁ: 

4) Ù³ëÝÇÏÝ»ñÇ ù³áë³ÛÇÝ ß³ñÅÙ³Ý ÙÇçÇÝ ÏÇÝ»ïÇÏ ¿Ý»ñ·Ç³Ý»ñÁ: 

 

ÆÝãå»±ë ¿ ³ñï³Ñ³ÛïíáõÙ ç»ñÙ³¹ÇÝ³ÙÇÏ³ÛÇ ³é³çÇÝ ûñ»ÝùÝ Ç¹»³É³Ï³Ý ·³½Ç 

Ç½áÃ»ñÙ ë»ÕÙÙ³Ý ¹»åùáõÙ: A -Ý ³ñï³ùÇÝ áõÅ»ñÇ Ï³ï³ñ³Í ³ßË³ï³ÝùÝ ¿, Q -Ý` 

·³½Çó ßñç³å³ïÇÝ Ñ³Õáñ¹í³Í ç»ñÙ³ù³Ý³ÏÁ, U -Ý` ·³½Ç Ý»ñùÇÝ ¿Ý»ñ·Ç³ÛÇ 

÷á÷áËáõÃÛáõÝÁ:  

 

 

1) AQ  : 

2) UQ  : 

3) AU  : 

4) AU  :                   

 

ú¹áõÙ å³ñáõÝ³ÏíáÕ çñÇ ·áÉáñßáõ ×ÝßáõÙÁ p  ¿, ÇëÏ ÝáõÛÝ ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÇ Ñ³·»ó³Í 

çñÇ ·áÉáñßáõ ×ÝßáõÙÁ` 0p : à±ñÝ ¿ û¹Ç Ñ³ñ³µ»ñ³Ï³Ý   ËáÝ³íáõÃÛ³Ý ×Çßï µ³-

Ý³Ó¨Á:  

 

1) %100
0

0 



p

pp
 : 

2) %1000 
p

p
 : 

3) %100
0





pp

p
 : 

4) %100
0


p

p
 :    

 

 

 

Æ±Ýã ³·ñ»·³ï³ÛÇÝ íÇ×³ÏáõÙ ¿ çáõñÁ 0 0C ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝáõÙ:  

 

1) ØÇ³ÛÝ åÇÝ¹: 

2) ÐÝ³ñ³íáñ ¿ ÉÇÝÇ Ã» åÇÝ¹ íÇ×³ÏáõÙ, Ã» Ñ»ÕáõÏ:  

3) ØÇ³ÛÝ ·³½³ÛÇÝ: 

4) ØÇ³ÛÝ Ñ»ÕáõÏ: 

 
 
 

Æ±Ýã ÙÇ³íáñáí ¿ ã³÷íáõÙ Ù³Ï»ñ¨áõÃ³ÛÇÝ É³ñí³ÍáõÃÛ³Ý ·áñÍ³ÏÇóÁ ÙÇ³íáñÝ»ñÇ 

ØÐ-áõÙ:  

 

1) 1 Ü/Ù: 

2) 1 æ/Ù 3: 

3) 1 æ/Ù:  

4) 1 Ü/Ù 2:    

 

 

 

13 

14 

15 

16 

17 
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Æ±Ýã ýÇ½ÇÏ³Ï³Ý Ñ³ïÏáõÃÛ³Ùµ ¿ ÙÇ³µÛáõñ»ÕÁ ï³ñµ»ñíáõÙ ³Ùáñý Ù³ñÙÝÇó: 

  

1) Â³÷³ÝóÇÏáõÃÛ³Ùµ: 

2) ²ÙñáõÃÛ³Ùµ: 

3) ¾É»Ïïñ³Ñ³Õáñ¹³Ï³ÝáõÃÛ³Ùµ: 

4) ²ÝÇ½áïñáåáõÃÛ³Ùµ:   

 

 

Æ±Ýã Ù³ëÝÇÏÝ»ñ »Ý ³ÝóÝáõÙ ÙÇ Ù³ñÙÝÇ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇó ÙÛáõëÇÝ ß÷Ù³Ý ÙÇçáóáí 

¿É»Ïïñ³Ï³Ý³óÙ³Ý Å³Ù³Ý³Ï:  

 

1) ¸ñ³Ï³Ý ÇáÝÝ»ñ: 

2) ´³ó³ë³Ï³Ý ÇáÝÝ»ñ: 

3) äñáïáÝÝ»ñ: 

4) ¾É»ÏïñáÝÝ»ñ:  

 

 

ÈÇóù³íáñí³Í Ù»ï³Õ» ÑáÍ ·Ý¹Ç Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇ A Ï»ïáõÙ ¿É»Ïïñ³ëï³ïÇÏ ¹³ßïÇ 

åáï»ÝóÇ³ÉÁ 100 ì ¿: àñù³±Ý ¿ åáï»ÝóÇ³ÉÁ ·Ý¹Ç O Ï»ÝïñáÝáõÙ:  

 

1) 0: 

2) Ø»Í ¿ 100 ì-Çó: 

3) öáùñ ¿ 100 ì-Çó: 

4) 100 ì:  

 

 

ÜÏ³ñáõÙ å³ïÏ»ñí³Í ßÕÃ³ÛáõÙ ³ñï³ùÇÝ ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÁ Ñ³í³ë³ñ ¿ Ñáë³ÝùÇ 

³ÕµÛáõñÇ Ý»ñùÇÝ ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛ³ÝÁ: àñù³±Ý ¿ É³ñÙ³Ý ³ÝÏáõÙÁ Ñáë³ÝùÇ ³ÕµÛáõñÇ 

ë»ÕÙ³ÏÝ»ñáõÙ:  

 

1)  : 

2) 
2


: 

3) 0 : 

4) 2 : 

 

 

à±ñ µ³Ý³Ó¨áí ¿ ³ñï³Ñ³ÛïíáõÙ æááõÉ-È»ÝóÇ ûñ»ÝùÁ:  

 

1) )( 12 ttmcQ  : 

2) mQ  : 

3) rmQ  : 

4) RtIQ 2 :  
 

à±ñ Ù»ÍáõÃÛáõÝÝ »Ý ³Ýí³ÝáõÙ ü³ñ³¹»ÛÇ Ñ³ëï³ïáõÝ:  

 

1) ¾É»ÏïñáÝÇ ÉÇóùÇ ¨ ¿É»Ïïñ³ùÇÙÇ³Ï³Ý Ñ³Ù³ñÅ»ùÇ ³ñï³¹ñÛ³ÉÁ: 

2) ¾É»ÏïñáÝÇ ÉÇóùÇ ¨ ´áÉóÙ³ÝÇ Ñ³ëï³ïáõÝÇ ³ñï³¹ñÛ³ÉÁ: 

3) øÇÙÇ³Ï³Ý Ñ³Ù³ñÅ»ùÇ ¨ ²íá·³¹ñáÛÇ Ñ³ëï³ïáõÝÇ ³ñï³¹ñÛ³ÉÁ: 

4) ¾É»ÏïñáÝÇ ÉÇóùÇ ¨ ²íá·³¹ñáÛÇ Ñ³ëï³ïáõÝÇ ³ñï³¹ñÛ³ÉÁ: 

 

 

 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

R 

 

A O 
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ÈÇóù³íáñí³Í Ù³ëÝÇÏÁ E


 É³ñí³ÍáõÃÛ³Ùµ ¿É»Ïïñ³Ï³Ý ¨ B


 ÇÝ¹áõÏóÇ³Ûáí 

Ù³·ÝÇë³Ï³Ý ÷áËáõÕÕ³Ñ³Û³ó Ñ³Ù³ë»é ¹³ßï»ñáõÙ  BE


  ß³ñÅíáõÙ ¿ 

Ñ³ëï³ïáõÝ v


 ³ñ³·áõÃÛ³Ùµ: à±ñ åÝ¹áõÙÝ ¿ ×Çßï:  
 

1) E


-Ç Ùá¹áõÉÁ Ù»Í ¿ B


-Ç Ùá¹áõÉÇó v  ³Ý·³Ù: 

2) E


-Ç Ùá¹áõÉÁ ÷áùñ ¿ B


-Ç Ùá¹áõÉÇó v  ³Ý·³Ù:    

3) E


-Ç Ùá¹áõÉÁ ß³ï ÷áùñ ¿ B


-Ç Ùá¹áõÉÇó: 

4) E


 ¨ B


 í»ÏïáñÝ»ñÇ Ùá¹áõÉÝ»ñÁ Ñ³í³ë³ñ »Ý:  

 

 

ÆÝãå»±ë Ï÷áËíÇ Ù³·ÝÇë³Ï³Ý ÑáëùÁ ÷³Ï ÏáÝïáõñáí, »Ã» Ýñ³ Ù³Ï»ñ»ëÁ 

Ù»Í³óÝ»Ýù 2 ³Ý·³Ù, ÇëÏ ÏáÝïáõñÇ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇ ÝáñÙ³Éáí áõÕÕí³Í Ù³·ÝÇë³Ï³Ý 

¹³ßïÇ ÇÝ¹áõÏóÇ³Ý Ù»Í³óÝ»Ýù 2 ³Ý·³Ù:  

 

 

1) öáùñ³Ý³ 2 ³Ý·³Ù: 

2) ÎÙ»Í³Ý³ 4 ³Ý·³Ù: 

3) Î÷áùñ³óÙ³Ý 4 ³Ý·³Ù: 

4) ÎÙ»Í³Ý³ 2 ³Ý·³Ù: 

 

 

Æ¹»³É³Ï³Ý ï³ï³ÝáÕ³Ï³Ý ÏáÝïáõñÇ ÏáÝ¹»Ýë³ïáñÇ ³é³í»É³·áõÛÝ ÉÇóùÁ 

Ù»Í³óñÇÝ 3 ³Ý·³Ù: ÆÝãå»±ë ÷áËí»ó Ïá×Ç Ù³·ÝÇë³Ï³Ý ¹³ßïÇ ³é³í»É³·áõÛÝ 

¿Ý»ñ·Ç³Ý:  

 

 

1) Ø»Í³ó³í 6 ³Ý·³Ù: 

2) Ø»Í³ó³í 9 ³Ý·³Ù: 

3) â÷áËí»ó: 

4) Ø»Í³ó³í 3 ³Ý·³Ù: 

 

 

ÆÝãå»±ë »Ý ÷áËíáõÙ å³ïÏ»ñÇ ã³÷»ñÁ ³é³ñÏ³Ý Ñ³ñÃ Ñ³Û»Éáõó Ñ»é³óÝ»ÉÇë:  

 

 

1) öáùñ³ÝáõÙ »Ý: 

2) â»Ý ÷áËíáõÙ: 

3) Ü³Ë Ù»Í³ÝáõÙ »Ý, Ñ»ïáª ÷áùñ³ÝáõÙ: 

4) Ø»Í³ÝáõÙ »Ý: 

 

 

ÈáõÛëÇ ×³é³·³ÛÃÁ í³ÏáõáõÙÇó ³ÝóÝáõÙ ¿ ³å³Ïáõ Ù»ç: Ö³é³·³ÛÃÇ ³ÝÏÙ³Ý ³Ý-

ÏÛáõÝÝ   ¿, ÇëÏ µ»ÏÙ³Ý ³ÝÏÛáõÝÁ`  : àñù³±Ý ¿ ÉáõÛëÇ ³ñ³·áõÃÛáõÝÝ ³å³Ïáõ Ù»ç, 

»Ã» í³ÏáõáõÙáõÙ ³ÛÝ c  ¿:  

 

1) 




sin

sinc
: 

2) 




cos

cosc
: 

3) 




cos

cosc
: 

4) 




sin

sinc
: 

 

 

24 

25 

26 

27 

28 
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ÆÝãåÇëÇ± áëåÝÛ³ÏÝ»ñáõÙ ÑÝ³ñ³íáñ ¿ ëï³Ý³É ³é³ñÏ³ÛÇ Ï»ÕÍ å³ïÏ»ñ: 

 

1) Ð³í³ùáÕ ¨ óñáÕ: 

2) ØÇ³ÛÝ óñáÕ: 

3) àëåÝÛ³Ïáí Ï»ÕÍ å³ïÏ»ñ ÑÝ³ñ³íáñ ã¿ ëï³Ý³É: 

4) ØÇ³ÛÝ Ñ³í³ùáÕ:  
 

 

ÆÝãå»±ë ¿ ÏáãíáõÙ ³å³Ï» Ñ³ïí³Í³ÏáÕÙáí ³ÝóÝ»ÉÇë ëåÇï³Ï ÉáõÛëÇ` ï³ñµ»ñ 

·áõÛÝ»ñÇ ï³ññ³ÉáõÍÙ³Ý »ñ¨áõÛÃÁ:  

 

1) ÈáõÛëÇ ¹Çýñ³ÏóÇ³: 

2) ÈáõÛëÇ ¹Çëå»ñëÇ³: 

3) ÈáõÛëÇ ³Ý¹ñ³¹³ñÓáõÙ: 

4) ÈáõÛëÇ ÇÝï»ñý»ñ»Ýó: 
 

 

à±ñ »ñ¨áõÛÃÝ ¿ ÏáãíáõÙ ¹Çýñ³ÏóÇ³:  

 

1) ²ÉÇùÇª ³ñ·»ÉùÝ»ñÁ ßñç³Ýó»Éáõ »ñ¨áõÛÃÁ 

2) êåÇï³Ï ÉáõÛëÇ ï³ñ³ÉáõÍáõÙÁ ï³ñµ»ñ ·áõÛÝÇ ÉáõÛë»ñÇ: 

3) ´³ñ³Ï Ã³Õ³ÝÃÝ»ñÇ ·áõÝ³íáñÙ³Ý »ñ¨áõÛÃÁ: 

4) ºñÏáõ ³ÉÇùÝ»ñÇ í»ñ³¹ñÙ³Ý »ñ¨áõÛÃÁ 
 

 

Æ±Ýã ³ñ³·áõÃÛ³Ùµ å»ïù ¿ ß³ñÅíÇ Ù³ñÙÇÝÁ, áñå»ë½Ç ß³ñÅÙ³Ý áõÕÕáõÃÛ³Ùµ Ýñ³ 

ã³÷»ñÁ ÷áùñ³Ý³Ý 2 ³Ý·³Ù:  

 

1) c
2

2
: 

2) c
2

3
: 

3) c : 

4) 
2

c
: 

 

 

üáïáÝÇ ÇÙåáõÉëÁ p  ¿: àñù³±Ý ¿ Ýñ³ ¿Ý»ñ·Ç³Ý:  

 

1) 
c

p
E  : 

2) 
2

c

p
E  : 

3) 2
pcE  : 

4) pcE  :  
 

 

Ø»Ïáõë³óí³Í ¿É»Ïïñ³ã»½áù óÇÝÏ» ÃÇÃ»ÕÁ Éáõë³íáñáõÙ »Ý ³Ý¹ñÙ³Ýáõß³Ï³·áõÛÝ 

×³é³·³ÛÃáõÙáí: Æ±Ýã Ýß³ÝÇ ÉÇóù ¿ Ó»éù µ»ñáõÙ ÃÇÃ»ÕÁ:  

 

1) ´³ó³ë³Ï³Ý: 

2) âÇ ÉÇóù³íáñíáõÙ: 

3) Î³Ù³Û³Ï³Ý Ýß³ÝÇ ÉÇóù: 

4) ¸ñ³Ï³Ý:           

 

29 

30 

31 

32 

33 

34 
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à±ñ Ý³Ë³¹³ëáõÃÛáõÝÝ ¿ ×Çßï ³ñï³Ñ³ÛïáõÙ ´áñÇ ³é³çÇÝ Ï³ÝË³¹ñáõÛÃÁ:  

 

1) ¾É»ÏïñáÝÁ ÙÇçáõÏÇ ßáõñç Ï³ñáÕ ¿ åïïí»É ÙÇ³ÛÝ áñáß³ÏÇ ëï³óÇáÝ³ñ áõÕ»-

Íñ»ñáí, áñáÝóáí ß³ñÅí»ÉÇë ³ÛÝ ãÇ ×³é³·³ÛÃáõÙ: 

2) ¾É»ÏïñáÝÝ ³ïáÙáõÙ ÙÇ ëï³óÇáÝ³ñ íÇ×³ÏÇó ÙÛáõëÇÝ ³ÝóÝ»ÉÇë ×³é³·³ÛÃáõÙ 

Ï³Ù ÏÉ³ÝáõÙ ¿ ýáïáÝ: 

3) ²ïáÙáõÙ ¹ñ³Ï³Ý ÉÇóùÁ Ï»ÝïñáÝ³óí³Í ¿ Ýñ³ ÙÇçáõÏáõÙ: 

4) ²ïáÙÁ Ï³½Ùí³Í ¿ ÙÇçáõÏÇó ¨ Ýñ³ ßáõñçÁ åïïíáÕ ¿É»ÏïñáÝÝ»ñÇó: 

 

 

à±ñÝ ¿ Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ×Çßï ß³ñáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ:  

Ð³Ù³Ó³ÛÝ ÂáÙëáÝÇ Ùá¹»ÉÇ` ³ïáÙÁ ... 

 

1) ·áõÝ¹ ¿, áñÇ Ý»ñëáõÙ Ï³Ý åñáïáÝÝ»ñ ¨ ¿É»ÏïñáÝÝ»ñ: 

2) ¿É»Ïïñ³ã»½áù ·áõÝ¹ ¿, áñÇ Ý»ñëáõÙ Ï³Ý ¿É»ÏïñáÝÝ»ñ: 

3) ¹ñ³Ï³Ý ÉÇóù³íáñí³Í ·áõÝ¹ ¿, áñÇ Ý»ñëáõÙ Ï³Ý ¿É»ÏïñáÝÝ»ñ: 

4) Ï³½Ùí³Í ¿ ¹ñ³Ï³Ý ÉÇóù³íáñí³Í ÙÇçáõÏÇó, áñÇ ßáõñçÁ åïïíáõÙ »Ý ¿É»ÏïñáÝÝ»ñ: 

 

 

ÜÏ³ñáõÙ å³ïÏ»ñí³Í ¿ ³ïáÙÇ ¿Ý»ñ·Ç³Ï³Ý Ù³Ï³ñ¹³ÏÝ»ñÇ ¹Ç³·ñ³ÙÁ: à±ñ 

³ÝóÙ³Ý ¹»åùáõÙ ¿ ³ïáÙÇ ×³é³·³ÛÃ³Í ³ÉÇùÇ Ñ³×³ËáõÃÛáõÝÝ ³é³í»É³·áõÛÝÁ: 

 

1) 
34 EE  : 

2) 
31 EE  : 

3) 14 EE  : 

4) 
32 EE  :    

 
Æ±Ýã ÙÇçáõÏ ¿ ³é³ç³ÝáõÙ HHeN

1

1

4

2

14

7 ?  é»³ÏóÇ³ÛÇ Ñ»ï¨³Ýùáí, »ñµ ³½áïÇ 

ÙÇçáõÏÁ éÙµ³ÏáÍíáõÙ ¿  -Ù³ëÝÇÏáí:  

 

1) O
16

8 : 

2) F
19

9 : 

3) Ne
20

10 :  

4)  O
17

8 :                       

 
àñù³±Ý ¿ ³ÛÝ ÙÇçáõÏÇ Ï³ñ·³ÃÇíÁ, áñÁ ëï³óíáõÙ ¿ Z Ï³ñ·³ÃÇí áõÝ»óáÕ ÙÇçáõÏÇ   

ïñáÑÙ³Ý Ñ»ï¨³Ýùáí:  

 

1) Z – 2: 

2) Z – 4: 

3) Z + 1: 

4) Z – 1:  

 
öáË³½¹»óáõÃÛ³Ý Å³Ù³Ý³Ï  ÝáõÏÉáÝÝ»ñÝ Ç±Ýã Ù³ëÝÇÏÝ»ñ »Ý ÷áË³Ý³ÏáõÙ ÙÇçáõ-

ÏáõÙ:  

 

1)  -Ù»½áÝÝ»ñ: 

2) ØÛáõáÝÝ»ñ: 

3) Ü»ÛïñÇÝáÝ»ñ: 

4) ¾É»ÏïñáÝÝ»ñ:     

35 

36 

37 

38 

39 

40 
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5,4 ì ¾ÉÞàõ áõÝ»óáÕ Ñáë³ÝùÇ ³ÕµÛáõñÇÝ ÙÇ³óí³Í 5,7 úÙ ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛ³Ùµ 

Ñ³Õáñ¹ãáí ³ÝóÝáõÙ ¿ 5,0  ² Ñáë³Ýù: àñù³±Ý ¿ Ñáë³ÝùÇ áõÅÁ Ñáë³ÝùÇ ³ÕµÛáõñÇ 

Ï³ñ× ÙÇ³óÙ³Ý Å³Ù³Ý³Ï:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

àñù³±Ý ¿ ¹Çýñ³Ïï³ÛÇÝ ó³ÝóÇ Ñ³ëï³ïáõÝÁ, »Ã» ³ÛÝ 1 ÙÙ-Ç íñ³ áõÝÇ 500 

Ýñµ³·ÇÍ: ä³ï³ëË³ÝÁ µ³½Ù³å³ïÏ»É 610 -áí:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

àñù³±Ý ¿Ý»ñ·Ç³ ¿ ÏáñóÝáõÙ ³ïáÙÁ, »ñµ ¿É»ÏïñáÝÁ ÙÇ ëï³óÇáÝ³ñ áõÕ»ÍñÇó 

ÙÛáõëÇÝ ³ÝóÝ»ÉÇë ×³é³·³ÛÃáõÙ ¿ 14105   Ðó Ñ³×³ËáõÃÛ³Ùµ ýáïáÝ: äÉ³ÝÏÇ 

Ñ³ëï³ïáõÝÁ 6,61034 æ.í է: ä³ï³ëË³ÝÁ µ³½Ù³å³ïÏ»É 2010 -áí:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

àñáß³ÏÇ ½³Ý·í³Íáí Ç¹»³É³Ï³Ý ·³½Á Ñ³ëï³ïáõÝ ×ÝßÙ³Ý ï³Ï ï³ù³óí»ó 

C027 -Çó ÙÇÝã¨ C0477 , áñÇ Ñ»ï¨³Ýùáí Ýñ³ Í³í³ÉÁ ³×»ó 6  Ù
3-áí: àñù³±Ý ¿ñ ·³½Ç 

ëÏ½µÝ³Ï³Ý Í³í³ÉÁ:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41 

42 

43 

44 
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(45-46) ¾É»Ïïñ³Ï³Ý ßÕÃ³ÛáõÙ Ñ³çáñ¹³µ³ñ ÙÇ³óí³Í »Ý åÕÝÓ» ¨ åáÕå³ï» 

Ñ³Õáñ¹³É³ñ»ñ: äÕÝÓ» É³ñÇ »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ 10 ³Ý·³Ù Ù»Í ¿ åáÕå³ï» É³ñÇ 

»ñÏ³ñáõÃÛáõÝÇó, ÇëÏ Ïïñí³ÍùÇ Ù³Ï»ñ»ëÁ 4 ³Ý·³Ù ÷áùñ ¿: äÕÝÓÇ ï»ë³Ï³ñ³ñ 

¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÁ 1,810–8 úÙÙ ¿, ÇëÏ åáÕå³ïÇÝÁ` 1210–8 úÙÙ:  

 

  

àñù³±Ý ¿ åÕÝÓ» ¨ åáÕå³ï» É³ñ»ñÇ íñ³ É³ñÙ³Ý ³ÝÏáõÙÝ»ñÇ Ñ³ñ³µ»ñáõÃÛáõÝÁ:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
àñù³±Ý ¿ åÕÝÓ» ¨ åáÕå³ï» É³ñ»ñÇ íñ³ Ñ½áñáõÃÛáõÝÝ»ñÇ Ñ³ñ³µ»ñáõÃÛáõÝÁ:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45 

46 
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(47-48)  ¸Çýñ³Ïï³ÛÇÝ ó³ÝóÇ ÝáñÙ³ÉÇ áõÕÕáõÃÛ³Ùµ Ýñ³ íñ³ ÁÝÏÝáõÙ ¿ 1000 ÝÙ ³ÉÇùÇ »ñ-

Ï³ñáõÃÛ³Ùµ »ÝÃ³Ï³ñÙÇñ ÉáõÛë: ¸Çýñ³Ïï³ÛÇÝ ó³ÝóÇ 1 ÙÙ-Ç íñ³ å³ñáõÝ³ÏíáõÙ ¿ 

500 Ýñµ³·ÇÍ: ì³ÏáõáõÙáõÙ ÉáõÛëÇ ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ` 3108 Ù/í ¿:  

 

 

Æ±Ýã ³ÝÏÛ³Ý ï³Ï Ï¹ÇïíÇ ³é³çÇÝ Ï³ñ·Ç Ù³ùëÇÙáõÙÁ` ³ñï³Ñ³Ûïí³Í ³ëïÇ-

×³ÝÝ»ñáí:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
àñù³±Ý ¿ ³ÉÇùÇ ï³ï³ÝÙ³Ý Ñ³×³ËáõÃÛáõÝÁ: ä³ï³ëË³ÝÁ µ³½Ù³å³ïÏ»ù 

10–14-áí:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47 

48 
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(49-50)    îíÛ³É Ù»ï³ÕÇ Ñ³Ù³ñ ýáïá¿ý»ÏïÇ Ï³ñÙÇñ ë³ÑÙ³ÝÁ 14106   Ðó ¿: äÉ³ÝÏÇ 

Ñ³ëï³ïáõÝÁ 6,61034 æ.í է, ¿É»ÏïñáÝÇ ÉÇóùÇ Ùá¹áõÉÁ` 1,61019 ÎÉ:  

 

 

àñù³±Ý ¿ ýáïá¿É»ÏïñáÝÝ»ñÇ ³é³í»É³·áõÛÝ ÏÇÝ»ïÇÏ ¿Ý»ñ·Ç³Ý, »Ã» Ýñ³Ýó ÉñÇí 

³ñ·»É³ÏÙ³Ý É³ñáõÙÁ 3,3 ì ¿: ä³ï³ëË³ÝÁ µ³½Ù³å³ïÏ»ù 1021- áí:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
àñù³±Ý ¿ Ù»ï³ÕÇ íñ³ ÁÝÏÝáÕ ÉáõÛëÇ Ñ³×³ËáõÃÛáõÝÁ, »Ã» ýáïá¿É»ÏïñáÝÝ»ñÇ ÉñÇí 

³ñ·»É³ÏÙ³Ý É³ñáõÙÁ 3,3 ì ¿: ä³ï³ëË³ÝÁ µ³½Ù³å³ïÏ»ù 10–14-áí:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49 

50 
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(51-52)     15 Ï· ½³Ý·í³Íáí ß³Õ³Ëáí ÉÇ ¹áõÛÉÁ å³ñ³Ýáí µ³ñÓñ³óÝáõÙ »Ý 4 Ù µ³ñÓñáõÃÛ³Ùµ 

³é³çÇÝ Ñ³ñÏÇ ÏïáõñÁ: ØÇ ¹»åùáõÙ ³ÛÝ µ³ñÓñ³óÝáõÙ »Ý Ñ³í³ë³ñ³ã³÷, ÙÛáõë 

¹»åùáõÙª 1,5 Ù/í2 ³ñ³·³óáõÙáí: ú¹Ç ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÝ áõ å³ñ³ÝÇ ½³Ý·í³ÍÝ 

³Ýï»ë»É: ²½³ï ³ÝÏÙ³Ý ³ñ³·³óáõÙÁ 10 Ù/í2 է:  

 

 

àñù³±Ý ¿ ¹áõÛÉÁ Ñ³í³ë³ñ³ã³÷ µ³ñÓñ³óÝ»Éáõ Ñ³Ù³ñ Ï³ï³ñí³Í Ù»Ë³ÝÇÏ³Ï³Ý 

³ßË³ï³ÝùÁ:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 
ºñÏñáñ¹ ¹»åùáõÙ Ï³ï³ñí³Í Ù»Ë³ÝÇÏ³Ï³Ý ³ßË³ï³ÝùÁ áñù³Ýá±í ¿ Ù»Í 

³é³çÇÝ ¹»åùáõÙ Ï³ï³ñí³Í ³ßË³ï³ÝùÇó:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51 

52 
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(53-54)      4 Ï· ½³Ý·í³Íáí åÕÝÓÇ ÏïáñÁ ï³ù³óÝ»Éáõ ¨ ÏÇëáí ã³÷ Ñ³É»Éáõ Ñ³Ù³ñ 

å³Ñ³ÝçíáõÙ ¿ 11,2105 æ ç»ñÙ³ù³Ý³Ï: äÕÝÓÇ ï»ë³Ï³ñ³ñ ç»ñÙáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ 

380 æ/Ï·Î ¿, Ñ³ÉÙ³Ý ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÁ` 1083 0C, ÇëÏ Ñ³ÉÙ³Ý ï»ë³Ï³ñ³ñ ç»ñÙáõ-

ÃÛáõÝÁ` 180 Ïæ/Ï·:  

 

  

Æ±Ýã ç»ñÙ³ù³Ý³Ï ¿ Í³ËëíáõÙ Ñ³ÉÙ³Ý ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝáõÙ åÕÝÓÇ ÏïáñÇ Ï»ëÇ 

Ñ³ÉÙ³Ý Ñ³Ù³ñ: ä³ï³ëË³ÝÁ µ³½Ù³å³ïÏ»ù 10–4-áí:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
àñù³±Ý ¿ åÕÝÓÇ ÏïáñÇ ëÏ½µÝ³Ï³Ý ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÁ ò»ÉëÇáõëÇ ë³Ý¹Õ³Ïáí:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53 

54 
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(55-56)  î³ï³ÝáÕ³Ï³Ý ÏáÝïáõñÇ Ïá×Ç ÇÝ¹áõÏïÇíáõÃÛáõÝÁ 0,3 ÐÝ ¿, ÇëÏ Ñáë³ÝùÇ áõÅÇ 

ï³ï³ÝáõÙÝ»ñÇ É³ÛÝáõÛÃÁ` 410–2 ²:  

 

 

àñù³±Ý ¿ ï³ï³ÝáÕ³Ï³Ý ÏáÝïáõñÇ ÉñÇí ¿Ý»ñ·Ç³Ý: ä³ï³ëË³ÝÁ 

µ³½Ù³å³ïÏ»ù 105- áí:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
àñù³±Ý ¿ Ïá×Ç Ù³·ÝÇë³Ï³Ý ¹³ßïÇ ¿Ý»ñ·Ç³Ý, »ñµ Ñáë³ÝùÇ áõÅÇ ³ÏÝÃ³ñÃ³ÛÇÝ 

³ñÅ»ùÁ 2 ³Ý·³Ù ÷áùñ ¿ É³ÛÝáõÃ³ÛÇÝÇó: ä³ï³ëË³ÝÁ µ³½Ù³å³ïÏ»ù 105- áí:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

àñù³±Ý ¿ ÏáÝ¹»Ýë³ïáñÇ ¿É»Ïïñ³Ï³Ý ¹³ßïÇ ¿Ý»ñ·Ç³Ý, »ñµ Ñáë³ÝùÇ áõÅÇ 

³ÏÝÃ³ñÃ³ÛÇÝ ³ñÅ»ùÁ 2 ³Ý·³Ù ÷áùñ ¿ É³ÛÝáõÃ³ÛÇÝÇó: ä³ï³ëË³ÝÁ 

µ³½Ù³å³ïÏ»ù 105- áí:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55 

56 

57 
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(58-60)   êåáñï³ÛÇÝ ³íïáÙ»ù»Ý³Ý Ùá¹áõÉáí Ñ³ëï³ïáõÝ 25 Ù/í ³ñ³·áõÃÛ³Ùµ ß³ñÅíáõÙ ¿ 

áõéáõóÇÏ Ï³Ùñçáí, áñÁ 125 Ù ß³é³íÕáí ßñç³Ý³·ÍÇ ³Õ»Õ ¿: ²½³ï ³ÝÏÙ³Ý 

³ñ³·³óáõÙÁ 10 Ù/í2 է:  

 

àñù³±Ý ¿ ³íïáÙ»ù»Ý³ÛÇ Ï»ÝïñáÝ³ÓÇ· ³ñ³·³óáõÙÁ:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
²íïáÙ»ù»Ý³ÛÇ ÏßÇéÁ ù³ÝÇ± ³Ý·³Ù ¿ ÷áùñ Ýñ³ Í³ÝñáõÃÛ³Ý áõÅÇó, »ñµ ³ÛÝ ³Ýó-

ÝáõÙ ¿ Ï³ÙñçÇ í»ñÇÝ ³Ù»Ý³µ³ñÓñ Ï»ïáí:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
àñù³±Ý ¿ ³íïáÙ»ù»Ý³ÛÇ ×ÝßÙ³Ý áõÅÁ, áñ Ý³ ·áñÍ³¹ñáõÙ ¿ Ï³ÙñçÇ íñ³, »ñµ 

Ù»ù»Ý³Ý Ï³ÙñçÇ ÏáñáõÃÛ³Ý Ï»ÝïñáÝÇÝ ÙÇ³óÝáÕ áõÕÇÕÝ áõÕÕ³ÓÇ·Ç Ñ»ï Ï³½ÙáõÙ ¿ 

600 ³ÝÏÛáõÝ:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

58 

59 

60 
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(61-65)  Ð³í³ùáÕ µ³ñ³Ï áëåÝÛ³ÏÇó 10 ëÙ Ñ»é³íáñáõÃÛ³Ùµ ·ïÝíáÕ ³é³ñÏ³ÛÇ Çñ³Ï³Ý 

å³ïÏ»ñÁ ëï³óíáõÙ ¿ 4 ëÙ µ³ñÓñáõÃÛ³Ùµ: ºñµ ³Û¹ ³é³ñÏ³Ý ·ïÝíáõÙ ¿ 

áëåÝÛ³ÏÇó 15 ëÙ Ñ»é³íáñáõÃÛ³Ùµ, Ýñ³ å³ïÏ»ñÝ ëï³óíáõÙ ¿ 2 ëÙ µ³ñÓñáõÃÛ³Ùµ:  

 

àñù³±Ý ¿ ³é³ñÏ³ÛÇ µ³ñÓñáõÃÛáõÝÁ:ä³ï³ëË³ÝÁ µ³½Ù³å³ïÏ»É 102-áí:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
àñù³±Ý ¿ å³ïÏ»ñÇ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ áëåÝÛ³ÏÇó` ³é³çÇÝ ¹»åùáõÙ: ä³ï³ëË³ÝÁ 

µ³½Ù³å³ïÏ»É 10-áí:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
àñù³±Ý ¿ å³ïÏ»ñÇ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ áëåÝÛ³ÏÇó` »ñÏñáñ¹ ¹»åùáõÙ: ä³ï³ëË³ÝÁ 

µ³½Ù³å³ïÏ»É 103-áí:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
àñù³±Ý ¿ áëåÝÛ³ÏÇ ÏÇ½³Ï»ï³ÛÇÝ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ: ä³ï³ëË³ÝÁ µ³½Ù³å³ïÏ»É 

102-áí:  

 
 
 
 
 
 
 

 

61 

62 

63 

64 
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(65-68)  6 É ï³ñáÕáõÃÛ³Ùµ ³ÝáÃáõÙ ·ïÝíáõÙ ¿ 4Ē105 ä³ ×ÝßÙ³Ùµ, 500 Î ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÇ 

ÙÇ³ïáÙ Ç¹»³É³Ï³Ý ·³½, ÇëÏ 2 É ï³ñáÕáõÃÛ³Ùµ ³ÝáÃáõÙ` 8Ē105 ä³ ×ÝßÙ³Ùµ 1000 

Î ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÇ ÝáõÛÝåÇëÇ ·³½: ²ÝáÃÝ»ñÁ ç»ñÙ³Ù»Ïáõë³óí³Í »Ý:  

 

àñù³±Ý ¿ ³é³çÇÝ ¨ »ñÏñáñ¹ ³ÝáÃÝ»ñáõÙ ·³½Ç ÙáÉ»ÏáõÉÝ»ñÇ Ãí»ñÇ Ñ³ñ³µ»ñáõ-

ÃÛáõÝÁ:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Æ±Ýã ×ÝßáõÙ ÏÑ³ëï³ïíÇ ³ÝáÃÝ»ñáõÙ, »Ã» ¹ñ³Ýù ÙÇ³óí»Ý Çñ³ñ: ä³ï³ëË³ÝÁ 

µ³½Ù³å³ïÏ»É 10-5-áí:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

àñù³±Ý ÏÉÇÝÇ ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÝ ³ÝáÃÝ»ñáõÙ, ¹ñ³Ýù Çñ³ñ ÙÇ³óÝ»Éáõó Ñ»ïá:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
²ÝáÃÝ»ñÝ Çñ³ñ ÙÇ³óÝ»Éáõó Ñ»ïá áñù³±Ý ¿ ÙáÉ»ÏáõÉÝ»ñÇ ÏáÝó»Ýïñ³óÇ³ÛÇ Ñ³ñ³-

µ»ñáõÃÛáõÝÁ, ÙÇÝã Çñ³ñ ÙÇ³óÝ»ÉÝ ³é³çÇÝ ³ÝáÃáõÙ ÙáÉ»ÏáõÉÝ»ñÇ ÏáÝó»Ýïñ³óÇ³ÛÇÝ:  
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l  »ñÏ³ñáõÃÛ³Ùµ Ã»ÉÇó Ï³Ëí³Í ·Ý¹ÇÏÁ Ã»ÉÇ Ñ»ï ÙÇ³ëÇÝ µ»ñáõÙ »Ý ÑáñÇ½áÝ³Ï³Ý 

¹ÇñùÇ ¨ µ³ó »Ý ÃáÕÝáõÙ: ú¹Ç ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÝ ³Ýï»ë»É: Ð³ëï³ï»ù Ï³Ù ÅËï»ù 

Ñ»ï¨Û³É åÝ¹áõÙÝ»ñÁ:  

 

1) Þ³ñÅÙ³Ý ÁÝÃ³óùáõÙ ·Ý¹ÇÏÇ ÉñÇí Ù»Ë³ÝÇÏ³Ï³Ý ¿Ý»ñ·Ç³Ý ³×áõÙ ¿: 

2) ØÇÝã¨ Ñ³í³ë³ñ³ÏßéáõÃÛ³Ý ¹ÇñùÇÝ Ñ³ëÝ»ÉÁ ·Ý¹ÇÏÇ Í³ÝñáõÃÛ³Ý áõÅÇ Ï³ï³ñ³Í 

³ßË³ï³ÝùÁ mgl  ¿: 

3) ºñµ áõÕÕ³ÓÇ·Ç Ñ»ï Ã»ÉÇ Ï³½Ù³Í ³ÝÏÛáõÝÁ 600 ¿, ·Ý¹ÇÏÇ ÏÇÝ»ïÇÏ ¿Ý»ñ·Ç³Ý 

Ñ³í³ë³ñ ¿ ÉñÇí Ù»Ë³ÝÇÏ³Ï³Ý ¿Ý»ñ·Ç³ÛÇ Ï»ëÇÝ:  

4) ØÇÝã¨ Ñ³í³ë³ñ³ÏßéáõÃÛ³Ý ¹ÇñùÇÝ Ñ³ëÝ»ÉÁ ·Ý¹ÇÏÇ ÏÇÝ»ïÇÏ ¿Ý»ñ·Ç³Ý ³×áõÙ ¿: 

5) Ð³í³ë³ñ³ÏßéáõÃÛ³Ý ¹ÇñùáõÙ ·Ý¹ÇÏÇ ÏÇÝ»ïÇÏ ¿Ý»ñ·Ç³Ý ³é³í»É³·áõÛÝÝ ¿:  

6) ØÇÝã¨ Ñ³í³ë³ñ³ÏßéáõÃÛ³Ý ¹ÇñùÇÝ Ñ³ëÝ»ÉÁ Ã»ÉÇ É³ñÙ³Ý áõÅÇ Ï³ï³ñ³Í 

³ßË³ï³ÝùÁ mgl ¿: 

 

 

 

 

q0 ÉÇóùáí Ù³ëÝÇÏÁ v ³ñ³·áõÃÛ³Ùµ ÙïÝáõÙ ¿ B ÇÝ¹áõÏóÇ³Ûáí Ñ³Ù³ë»é 

Ù³·ÝÇë³Ï³Ý ¹³ßï: Ð³ëï³ï»ù Ï³Ù ÅËï»ù Ñ»ï¨Û³É åÝ¹áõÙÝ»ñÁ:  

 

1) ÆÝ¹áõÏóÇ³ÛÇ ·Í»ñÇ »ñÏ³ÛÝùáí ß³ñÅí»ÉÇë, S


 ï»Õ³÷áËáõÃÛ³Ý íñ³ Èáñ»ÝóÇ 

áõÅÇ Ï³ï³ñ³Í ³ßË³ï³ÝùÁ Ñ³í³ë³ñ ¿ q0vBS: 

2) ÆÝ¹áõÏóÇ³ÛÇ ·Í»ñÇÝ áõÕÕ³Ñ³Û³ó ß³ñÅí»ÉÇë Èáñ»ÝóÇ áõÅÝ ³ßË³ï³Ýù ãÇ 

Ï³ï³ñáõÙ: 

3) ÆÝ¹áõÏóÇ³ÛÇ ·Í»ñÇ ÝÏ³ïÙ³Ùµ α  ³ÝÏÛ³Ý ï³Ï ß³ñÅí»ÉÇë, Èáñ»ÝóÇ áõÅÇ 

³ßË³ï³ÝùÁ Ñ³í³ë³ñ ¿ q0vBScos α :  

4) ÆÝ¹áõÏóÇ³ÛÇ ·Í»ñÇ »ñÏ³ÛÝùáí ß³ñÅí»ÉÇë, Ý³ ÏÏ³ï³ñÇ Ñ³í³ë³ñ³ã³÷ 

÷á÷áË³Ï³Ý ß³ñÅáõÙ: 

5) ÆÝ¹áõÏóÇ³ÛÇ ·Í»ñÇÝ áõÕÕ³Ñ³Û³ó ÙïÝ»ÉÇë, ÏÏ³ï³ñÇ Ñ³í³ë³ñ³ã³÷ 

ßñç³Ý³·Í³ÛÇÝ ß³ñÅáõÙ: 

6) ÆÝ¹áõÏóÇ³ÛÇ ·Í»ñÇ ÝÏ³ïÙ³Ùµ ³ÝÏÛ³Ý ï³Ï ÙïÝ»ÉÇë, Ïß³ñÅíÇ 

å³ñáõÛñ³·Íáí: 
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